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（参考答案在最后）

1．文体用品店有一批数量为 35支的羽毛球拍，进货价为每支 130元。在进货价基础上提高 20%销售，并

实行消费返现制度，顾客购买羽毛球拍每满 100元即减 5元。假如规定每名顾客最多只能买 3支球拍，则销售

这批球拍至少可赚多少元（ ）

A．650 B．675 C．735 D．900

2．某单位计划为 95名员工每人购买一本政策法规小册子，该小册子的售价为 6元。书店对购买 100本及

以上者给予 9折优惠。该单位可与其他单位拼团购买，如果该单位想完成这一任务，则最少需要花费多少元（ ）

A．570 B．540 C．513 D．500

3．某地有耕地 20 万亩，其中 75%用于种植粮食，其余用于种植经济作物。当地居民生活需要消耗 10 万

亩的粮食，其余用于出售，粮食每亩年收入 1000元，经济作物每亩年收入 5000元。当地政府正在积极推进退

耕还林政策，每亩退耕还林的耕地可享受 500元/年的财政补贴。不考虑其他因素，为使居民收入实现每年 10%

以上增长，且保证粮食种植面积不低于 12万亩，2年内至多可以有多少亩耕地进行退耕还林（ ）

A．10000 B．12666 C．13333 D．15000

4．某运动品牌商城举行节日促销，顾客购物满 368元即可获增一张面值为 100元的代金券，该代金券可在

下一次消费时，用于购买单件价格在 129元以上的商品。小张想在该商城购买 4件商品，价格分别为 299元、

199元、119元、69元，则他至少需要支付多少元（ ）

A．386 B．486 C．586 D．686

5．吴老师到商店买篮球和足球共 56个。篮球每个定价 90元，足球每个定价 80元。由于购买的数量较多，

该商店老板就给吴老师八折优惠，结果吴老师付的钱比按定价买少付了 960元，那么他买了多少个篮球（ ）

A．24 B．26 C．30 D．32

6．某超市用 2500元购进一批鸡蛋，销售过程中损耗鸡蛋 10千克。已知超市每千克鸡蛋的售价比进价高 1

元，全部售完后共赚 440元，则共购进这批鸡蛋多少千克（ ）

A．460 B．500 C．590 D．610

7．某航运公司年初用 120万元购进一艘运输船。投入运输后，每一年的总收入为 72万元，需要支出的各

种费用为 40万元。若该船运输满 15年要报废，报废时旧船卖出可收回 20万元，则这 15年的平均盈利额约为

多少万元（ ）

A．19.4 B．24.1 C．25.3 D．33.3

8．某工厂去年的总产值比总支出多 60万元，今年比去年总产值增加 10%，总支出节约 20%，如果今年的

总产值比总支出多 120万元，那么去年的总支出是多少万元（ ）

A．240 B．200 C．180 D．120

9．募捐晚会售出 500元、400元、300元的门票共 2600张，门票收入 99 万元整，400元与 500元的门票

张数相等。400元的门票售出多少张（ ）

A．850 B．800 C．750 D．700

10．某水果批发商从果农那里以 10元/公斤的价格购买了一批芒果，运送到某地区售出。在长途运输过程

中有 5%的芒果磕碰受损和另外 5%的芒果过度成熟，因此无法卖出，其余部分以 25元/公斤的价格售出后，如

果不计运输等其他费用，这批芒果赚得利润 12000元。则该批发商从果农那里购买了多少公斤芒果（ ）

A．480 B．800 C．960 D．1000

11．化学实验中，需要使用现有不同浓度的 A、B两种氯化钠溶液配置新的浓度为 15%的氯化钠溶液。已

知 A溶液的浓度是 B溶液的 5倍，且若将 50克 A溶液与 250克 B溶液混合即能完成配置，那么 A溶液的浓度

是（ ）
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A．45% B．40% C．35% D．30%

12．在某状态下，将 28克某种溶质放入 99克水中，恰好配成饱和溶液。从中取出溶液，加入 4克溶质和

11克水，请问此时浓度变为多少（ ）

A．21.61% B．22.05% C．23.53% D．24.15%

13．将 40千克浓度 16%的溶液蒸发一部分水，化为 20%的溶液。应去水多少千克（ ）

A．8 B．9 C．10 D．11

14．甲、乙和丙三种不同浓度、不同规格的酒精溶液，单瓶重量分别为 3公斤、7公斤和 9公斤，如果将

甲乙各一瓶、甲丙各一瓶、乙丙各一瓶分别混合，得到的酒精浓度分别为 50%、50%和 60%。如果将三种酒精

各一瓶混合，得到的酒精中要加入多少公斤纯净水后，其浓度正好是 50%（ ）

A．1 B．1.3 C．1.6 D．1.9

15．有甲、乙两瓶盐水，其浓度分别为 16%和 25%；质量分别为 600克和 240克，若向这两瓶溶液中加入

等量的水，使他们的浓度相同，则需要向这两瓶盐水中分别加入的水量为（ ）

A．320克 B．360克 C．370克 D．377克

16．有两瓶质量均为 100克且浓度相同的盐溶液，在一瓶中加入 20克水，在另一瓶中加入 50克浓度为 30%

的盐溶液后，它们的浓度仍然相等，则这两瓶盐溶液原来的浓度是（ ）

A．36% B．64% C．50% D．60%

17．烧杯中装了 100克浓度为 10%的盐水。每次向该烧杯中加入不超过 14克浓度为 50%的盐水。问最少

加多少次之后，烧杯中的盐水浓度能达到 25%（假设烧杯中盐水不会溢出）（ ）

A．6 B．5 C．4 D．3

18．小王夜跑后回家喝水，往 300毫升的杯子中倒入 200毫升 80℃热水和 100毫升 20℃凉水，发现依然太

烫无法喝下。于是接下来每次他都将水杯里的水倒去 60毫升，加入同等体积的 20℃凉水。假设在倒水过程中，

水温没有流失，运动后人适宜的饮水温度范围是 34~38℃，那么小王一共加了几次 60毫升的凉水（ ）

A．2 B．3 C．4 D．5

19．四个烧杯甲、乙、丙、丁的容量比为 3:4:8:10，用甲烧杯装满与水比重相同的 A溶液倒入丙烧杯后，

用水兑满，然后将混合的溶液倒入乙烧杯至满后，将剩下的部分倒入丁烧杯并用水将丁烧杯注满。问此时乙烧

杯中 A溶液的浓度是丁烧杯中的多少倍（ ）

A．2 B．2.5 C．4 D．6

20．某科学兴趣小组在进行一项科学实验，从装满 100克浓度为 80％的盐水中倒出 40克盐水后，再倒入

清水将杯倒满，搅拌后再倒出 40克盐水，然后再倒入清水将杯倒满，这样反复三次后，杯中盐水的浓度是（ ）

A．11.52% B．17.28% C．28.8% D．48%

http://www.chinaexam.org


www.chinaexam.org

3

【参考答案与解析】

1．【解析】A。根据题意，售价为每支 130×（1+20%）=156元，要使这批球拍所赚利润最少，那么每支

球拍的利润应尽量少。每满 100元即减 5元，且每人最多只能买 3支，分析如下：

每人买 2支时，平均每支利润最少，因此应该让买 2支的人数尽量多。共 35支球拍，35÷2=17……1，因

此销售利润最少的情况为：17人每人买 2支，另有 1人买 1支。此时总利润至少为 37×17+21=650元。故正确

答案为 A。

2．【解析】C。根据题意，该单位有两种购买方式：方案一：以原价购买 95本，则需要花费 6×95=570元；

方案二：与其他单位拼团购买，且拼团成功，则需要花费 6×90%×95=513元。则该单位最少需要花费 513元。

故正确答案为 C。

3．【解析】B。本题要求至多退耕还林多少，则应使得居民收入增长最低并且应在保证粮食种植面积的基

础上最大限量的种植经济作物（经济作物年收入更多）。假设居民收入每年增长 10%，则两年后收入为现在的

（1+10%）×（1+10%）=1.21倍。则假设退耕还林万亩，则粮食每万亩价格为 1000万元，经济作物每万亩价格

为 5000万元，每万亩退耕还林享受 500万元/年的财政补贴。两年后收入为[（20×75%-10）×1000+20×（1-75%）

×5000]×1.21=2×1000+500x+5000×（8-x）（单位为万元），计算得到 x≈1.2667万。由于居民收入每年增长要

超过 10%，则退耕还林至多为 12666亩。故正确答案为 B。

4．【解析】C。要想支付的钱最少，则尽可能得到代金券并使用代金券，总价为 299+199+119+69<2*368，

则最多获得 1张代金券，且只能用于下次购买 199元商品时才能使用，故至少支付 686-100=586元。故正确答

案为 C。

5．【解析】D。设吴老师购买了 x个篮球，则购买了足球 56-x个，打八折优惠后比实际定价少付 960元，

即优惠的 2折为 960元。依据题意可列方程：[90x+80(56-x)]×0.2=960，解得 x=32，故吴老师买了 32个篮球。

故正确答案为 D。

6．【解析】B。假定每千克鸡蛋的进价为 x，而全部售完共赚 440元，每千克只赚一元钱，因此实际售出

鸡蛋千克数为 440+10x千克，加上损耗的 10千克，共计 450+10x千克。由题意：（450+10x）x=2500，解得 x=5。

因此共购进鸡蛋为 2500÷5=500千克。故正确答案为 B。

7．【解析】C。平均盈利额为 3.25
15
20-120-40-72  万元。故正确答案为 C。

8．【解析】C。假定去年的总支出为 x万元，则去年的总产值为 x+60万元，则今年的总产值为 1.1（x+60）

万元，总支出为 0.8x万元，由题意 1.1（x+60）-0.8x=120，解得 x=180。故正确答案为 C。

9．【解析】D。假定 400元门票有 x张，300元门票有 y张，则根据题意可得：（400+500）x+300y=990000，

2x+y=2600，联立解得 x=700，y=1200。故正确答案为 D。

10．【解析】C。设批发商购买了 10x公斤芒果，因 5%+5%=10%的芒果因故无法出售，故只售出了 90%

的芒果，即只售出了 9x公斤芒果。总利润=总收入-总成本=25×9x-10×10x=125x=12000，解得 x=96公斤，则批

发商购买了 10x=10×96=960公斤芒果。故正确答案为 C。
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11．【解析】A。设 B溶液的浓度为 x，A为 B的 5倍，则 A溶液的浓度为 5x。根据浓度公式可列方程为：

%15
25050

x250x550





，解得 x=9%，则溶液的浓度为 5×9%=45%。故正确答案为 A。

12．【解析】B。本题需要注意判断溶液的浓度，首先要判断溶液是否饱和。由于 99克水最多可以溶解 28
克溶质，则 11克水最多可以溶解 28/9克溶质，即小于 4克溶质，因此饱和溶液加入 4克溶质和 11克水仍为饱

和溶液，故饱和溶液浓度为： %05.22%100
9928

28



。故正确答案为 B。

13．【解析】A。由题意可得现在溶液质量为 40×16％÷20％＝32千克，则应去水 40-32=8千克。故正确答

案为 A。

14．【解析】C。甲、乙、丙各一瓶混合后的溶质为【（3+7）×50%+（3+9）×50%+（7+9）×60%】/2=10.3

公斤；浓度 50%即意味着溶质＝溶剂，即溶液总质量为 10.3×2＝20.6，三瓶溶液的总质量为 3＋7＋9＝19，则

需加水 20.6－19＝1.6。答案选择 C选项。

15．【解析】B。有甲、乙两瓶盐水，其浓度分别为 16%和 25%；质量分别为 600克和 240克，得甲中溶

质有 96g，乙中有溶质 60g，根据题意列方程：
x240

60
x600

96





，解得 x=360。故正确答案为 B。

16．【解析】D。解法一：设原来的浓度为 x，100x÷120=（100x+50×30%）÷150，解得 x=60%。

解法二：50克浓度为 30%的溶液可以分解成 20克水和 30克溶液两部分，此时 30克溶液浓度为

50×30%÷30=50%，与另一瓶加了 20克水后的溶液浓度应相等，说明原有溶质为 120×50%=60（克），则原来的

浓度就是 60÷100=60%。D项正确，当选。

17．【解析】B。由于加入溶液的浓度（50%）大于原溶液浓度（10%），因此若想加的次数少，需要每次

加的溶液尽可能多。即每次加入 14克溶液，其中溶质为 7克，设加入 x次，原有溶液溶质为 100×10%=10（克），

则 %25
x14100
x710





，可解得
7
30x  ，则 x的最小值为 5。

18．【解析】C。用分别表示最终杯子中热水的量与凉水的量。适宜饮水温度是，则混合之后的温度达到

即可。根据线段法，如图所示：

a：b=18:22=9:11，又因为 a+b=300，得到 a=135，b=165。因为每次 20℃的水都是倒入 60g后，又倒出

300
60

*60=12g，故每次杯子中留下的 20℃水为 60-12=48g。假设前面倒进又倒出 n次，最后又倒一次之后达到

了 38℃。则 48n+60=165，推出 n=2.19，即 3次。加上最后一次共需 3+1=4 次。故正确答案为 C。
19．【解析】B。丙烧杯用水兑满后倒入乙烧杯 4份，倒入丁烧杯也为 4份，假设倒入乙烧杯溶液的浓度

为 x，则剩下的部分倒入丁烧杯的溶液浓度也为 x，再用水注满后，浓度变为
10
x4
，则乙烧杯 A溶液浓度是丁的

10
x4
x

=2.5倍。故正确答案为 B。

20．【解析】B。每次倒出 40克盐水再加满清水，相当于倒出去总溶液量的 40%再稀释，相当于每次减少

溶质的 40%，留下溶质的 60%，因此每次操作后浓度均为未操作之前的浓度的 60%。由此可知，这样反复三次

后，杯中盐水的浓度为 80%×60%×60%×60%＝17.28%。故正确答案为 B。

http://www.chinaexam.org


www.chinaexam.org

5

http://www.chinaexam.org

